

LA PROVINCIA

Diario de noticias. Eco imparcial de la opinión.

ALMERIA—Miércoles 21 de Abril de 1897.—Año II.—Núm. 169

Lo que debe ser el nuevo Ayuntamiento.

Por la misión especialísima que están llamados a desempeñar, y hasta por encargo de la ley, los Ayuntamientos son corporaciones esencialmente administrativas, que intervienen en asuntos que pudiéramos llamar políticos, en tanto en cuanto estos se relacionen con el funcionamiento de la ley electoral, en sus varias fases y en sus distintas aplicaciones.

Por esta razón afendible, digna de tenerse en cuenta, de no echarla nunca en olvido, los Concejales del Ayuntamiento que ha de elegirse en Mayo próximo, *Deo volente*, pertenecerán a la agrupación política que sea, deber dejarse en la puerta del salón de sesiones sus ideales en tal sentido, para acordarse de que no tienen más misión que la de administrar fiel y honradamente los intereses del pueblo.

Tal vez sea esto, irrealizable, dado que la política lo invade todo y en todo interviene; pero nosotros no hacemos otra cosa que manifestar una aspiración justa, un deseo que quisiéramos ver realizado.

Y entremos en materia, en lo que podemos considerar como antitesis de nuestros dos anteriores artículos, *Lo que no debe ser el nuevo Ayuntamiento*.

La Corporación municipal que ha de elegirse en Mayo venidero, y que se ha de constituir por ministerio de la ley el día primero de Julio próximo, debe estar formada por hombres de reconocido prestigio, de conducta intachable, de acrisolada honradez, de moralidad absoluta; por hombres que amen de veras a este pueblo y que miren los intereses del mismo como si de cosa propia se tratara; por hombres que, en cuanto sea posible, tengan conocimientos administrativos, o, por lo menos, sentido común, que sean de carácter enérgico para no dejarse dominar por el cacique; ni prestarse a que se cometan eso que se llaman irregularidades, aunque en el Diccionario de la lengua tiene otro nombre y bien claro y comprensivo.

Ese nuevo Ayuntamiento, debe estar formado por hombres de criterio recto, de corazón sano, de intenciones nobles; que no permitan ser dilapidados los fondos municipales; que hagan en su día un presupuesto verídico; que no resulte *patrón de dignominia*.

Por hombres que piensen en moralizar todos los servicios públicos que del Ayuntamiento dependan; que sean enemigos irreconciliables de los compadrazgos, de todo lo que signifique una infamia, una trasgresión de la ley.

Por hombres, en fin, que lleven al Ayuntamiento un completo plan de mejoras y de reformas locales.

Mañana continuaremos diciendo lo que debe ser el nuevo Ayuntamiento.

COSAS AGENAS.

En París todo se aprovecha.

En París nada se pierde ni se desperdicia, ni siquiera el más pequeño pedazo de papel. Lo que en otras partes se desperdicia por inservible, allí se recoge para convertirlo en dinero. Los botes de lata en que se envasan las conservas alimenticias, y en otras partes nadie aprovecha, en París lo recogen los traperos, les quitan todo el es-

taño haciendo con él un panecillo para venderlo a los hojalateros y la lata se la venden a muy buenos precios a los fabricantes de juguetes. Los zapatos viejos, por mucho que lo sean, siempre tienen en el empeine un pedazo utilizable, como también en el tacón y en la botina. El papel viejo se recoge para convertirlo en cartón.

Amor y ortografía.

Presos de amor en las redes que tejen Dios ó el demonio, unieron en matrimonio Paco y su prima Mercedes, y del ansia conyugal olvidando el ten con ten, de tanto quererse bien, dieron en sentirse mal. Interrogado un doctor muy su amigo, y de gran ciencia, respondió: «De esta dolencia es voluntario el dolor. Hallásteis la dicha grata, y al gozarla sin medida olvidáis que la comida, cuando se indigesta, mata. Tregua demanda el querer, y la ordeno en adelante; creo haber dicho bastante para hacerme comprender. Que el abuso se destierre huyendo las ocasiones para hacer las expansiones para los meses con erre.»

Volvió al esposo la esposa el pálido rostro bello, y abrazándose a su cuello, dijo entre alegre y llorosa: «Cual tu la salud ansio y en tu prudencia confío.»

Por mi seguros estamos, pero ¿en qué mes nos hallamos? —En Agosto, Paco mío!

Manuel del Palacio.

El azúcar.

Dice una revista extranjera, que según la historia del azúcar, escrita en 1799 por el Dr. Mosely, este artículo se introdujo en varios países de Europa únicamente como remedio, que se vendía solo en ciertas boticas. Aun en Arabia, de donde se supone que es originaria, solo se usaba como remedio allá por los siglos X y XI en la preparación de ciertos vomitivos agradables al paladar. Hasta los últimos siglos no hay pruebas de que el azúcar se haya empleado en la confección de dulces y otros usos culinarios.

LA PROVINCIA, EN MADRID

19 de Abril de 1897.

Sr. Director de LA PROVINCIA.

Ni ayer ni hoy han sido días a propósito para la política. Pais alguno existe en el mundo como Madrid, en que le guste más a la gente divertirse.

Aquí cuando no hay una fiesta, se toma pretexto de cualquier cosa, para hacer una fiesta. Basta como hoy una corrida de toros, aunque no fuera la primera de abono, para que a las tres de la tarde no haya un alma en las oficinas, ni para que se vea a nadie en cualquier centro oficial.

Los círculos políticos han estado desiertos como en cualquiera solemnidad, ó en la fiesta más importante.

No se ha hablado una palabra de política interior, y si algunos comentarios se han hecho han sido sobre la guerra greco-turca, y las contingencias que puede tener.

Desde luego, convienen en cuantos de este trascendental asunto se ocupan, que a España, manteniéndose en una estricta neutralidad, poco ni nada puede afectarle lo que decida la sublime Puerta, ni lo que hagan las demás naciones europeas que han intervenido más ó menos en la cuestión cretense.

Hay quien supone, no obstante, haberse roto las hostilidades entre griegos y turcos, que las potencias influirán para que el conflicto se calme y no se produzca, cosa bien fácil, una guerra europea, cuyos alcances nadie puede calcular, ni poner limitación.

Examinase la actitud de Alemania, la resolución de Inglaterra, y los proyectos de Rusia y Francia, y no hay nadie por mucho que aguce el entendimiento, que pueda profetizar que va a resultar de tan intrincada y laberíntica cuestión.

No obstante calcularse, que ningún temor ni recelo puede abrigar España en este asunto, los hombres de Estado se preocupan por evitar contingencias y rosamiento alguno, que diera pretexto a complicaciones que pudieran comprometer a nuestra nación.

Algo dice sobre esto «El Liberal» en el artículo de entrada de su número de hoy, que titula «La guerra en Europa» y en el que por lo que a España pueda afectar, después de examinar, detenidamente la actitud de las naciones en este conflicto internacional, dice: «Preparémonos a contemplar el desenvolvimiento del conflicto, en el cual si llega a agravarse, ninguna nación dejará de verse complicada de un modo directo ó indirecto.»

De cerca ó de lejos a todas habrá de afectar el estado de la cuestión de Oriente, que viene incubándose desde principios del siglo, y que comprometerá, al resolverse, la libertad del Mediterráneo.

Ventajas materiales puede ofrecernos por de pronto el litigio. Guerra en Crimea, prosperidad en España, reza una frase que desde 1854 es proverbial entre nosotros.

Pero conviene que nos pongamos en cobro y que vivamos sobre aviso.

Algo de suma importancia tenemos que guardar para el caso de que la guerra, ayer declarada, se transforme en una conflagración europea.

Hasta ahora, ningún otro periódico ha tratado este asunto, pero, en concepto de muchos, la prensa ministerial pasará en esta cuestión como sobre ascuas, hasta que el señor Cánovas del Castillo emita su opinión.

No se sabe aun, si mañana habrá consejo de Ministros, ni si se tratará de este particular, pero sí se asegura que el jefe del Gobierno al despachar hoy con la regente le ha hablado del rompimiento de hostilidades entre el reino helénico y el imperio otomano, y de las eventualidades de un chispazo que alcanzarnos pudiera, aunque estemos por todos conceptos muy distantes del sitio en que arde la guerra.

Por esto dicen, es preciso, prevision y cantela.

E. Bermúdez.

VERDADES

Gran parte de la prensa, sin distinción de matices, y con especialidad aquella que por sus tendencias y finalidades puede decirse que viene obligada al estudio detenido de los problemas que afectan a la vida económica de la nación, comienza a preocuparse seriamente del porvenir que nos aguarda bajo el punto de vista rentístico y financiero.

Antes era rarisimo el que se parara mientras en esta cuestión que ofrecía, cuando se trataba, casi de soslayo y a hurtadillas, a falta de otro asunto más interesante, aridesces sin cuento y pesadéz enorme a los pocos, poquísimos lectores que se aventuraban en la materia. Las intrigas políticas, generales ó locales, los acontecimientos de cualquier género vinculaban la atención en término preferente, y se relegaba casi al olvido cuanto hiciese relación con esos estudios económicos verdaderamente complejos y difíciles.

Hoy el espíritu público ha reaccionado favorablemente en este ramo del conocimiento humano, y va ya buscando con mirada escudriñadora, en la sucesión del tiempo, en la movilidad de los hechos, en el fenómeno diario variable y contingente, la razón que lo justifique, el efecto útil que reporte, la conexión íntima que tenga con el hecho precedente, para señalar las responsabilidades en que hayan incurrido sus autores y anunciar para el día de mañana las consecuencias funestas ó halagüeñas que la lógica exige y el sentido común presiente.

Ya no asusta ni empalaga el estudio de las cuestiones económicas. Antes al contrario, cuando se habla de aquellas regiones, apartadas si se quiere por la materialidad de la distancia, pero próximas, unidas a la Patria por la diástole de nuestros corazones que envía a oleadas la sangre generosa, y rica, que las nutre y las conserva, después de pasada la primera emoción de los entusiasmos legítimos por triunfos legendarios de nuestros soldados, siempre héroes en la eterna epopeya nacional, asaltanos de nuevo el pensamiento doloroso de que esas jornadas tan gloriosas, tal vez sean precursoras de días nefastos y terribles, cuando ya no sea posible hacer frente a la bancarrota con las bayonetas de los que triunfaron en Silang y en Punta Brava.

Esta es la cosa. Multiplicidad de causas convergen a un efecto determinado. Aquí las huelgas y la sequía y la paralización en los talleres y el hambre que hace ya estragos en muchas comarcas. Allí ejércitos nu-

merosos consumiendo las energías de la nación y dignos de que sus hazañas se perpetúen en bronce, merecedores al bien perdurable de la patria que hacen inmortal ayudándola a morir. Más allá, conflictos arancelarios en puerta que seguramente han de acabar con lo poco que todavía resta en nuestra producción ya mermada y anémica.

Y esto que se ve, que se palpa, que no puede negarse, esto no puede relegarse al entretenimiento ya que no olvido de aquellos que buscan en la prensa lo verdaderamente sensacional y de más bulto, y por eso los periódicos tienen actualmente para dichas cuestiones económicas toda su atención y preferencia.

¿Qué se hará? ¿Que planes financieros serán los mejores? ¿Como se conjurará el peligro que se avecina? ¿Que solución se dará al problema de los cambios? ¿Que impuestos serán más oportunos y convenientes? Se adoptará el *affidavit*? Se recurrirá a nuevos empréstitos?

Esto es lo que preocupa y lo que informa los fondos de los periódicos de más importancia.

Y es de observar que la nota dominante es la pesimista. «Aquel famoso distico del Dante, sobre la puerta del infierno, es de una actualidad desconsoladora y terrible.»

CONFLICTO EUROPEO.

Ha estallado la guerra entre Grecia y Turquía, planteando en Europa un grave conflicto.

La diplomacia venía trabajando para evitar el rompimiento de hostilidades entre aquellas naciones, para alejar una complicación entre las potencias que están armadas hasta los dientes, con la vista fija en el Bósforo.

Pero la realidad se ha impuesto, el yugo otomano es irresistible, y con el pueblo griego están los sentimientos de la humanidad que protestan contra las horribles matanzas de cristianos, toleradas para afrenta de este siglo.

La guerra que ha estallado puede tener inmensas consecuencias para Europa; Turquía es aborrecida por varios estados, hoy sujetos a su bárbaro despotismo, y hay que suponer en ellos que aprovecharán para emanciparse la guerra con Grecia, poniendo en desequilibrio los intereses que allí tienen las grandes potencias, y estimulando sus conocidas aspiraciones, lo cual puede dar origen a lo que a todo trance quiere evitar la diplomacia, que es la guerra europea.

España no tiene allí intereses materiales ni aspiraciones de adquirir territorios, lo cual nos aleja por completo del conflicto; pero esta nación como todas las naciones civilizadas, debe desear y desea que los fueros de la humanidad se respeten por la tiranía de los turcos.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA

Las reformas en Cuba.—Lo que dice Cánovas.

Madrid 20-10-15 noche.

El Sr. Cánovas del Castillo ha declarado que no se plantearán las reformas de Cuba, hasta que los hechos no confirmen de manera concluyente que es cierta la pacificación en el territorio occidental de Las Villas.

Los obreros.—El primero de Mayo.

Madrid 20-10-45 noche.

Apesar de la situación en que se encuentra España, con motivo de las guerras coloniales, y del aflictivo estado de los braceros sin trabajo, los obreros tienen acordado celebrar el día primero de Mayo próximo su anunciada fiesta, acuerdo que ha sido mal acogido.

Turcos y griegos.—Noticias de la guerra.

Madrid, 20-11-15 noche.

Las últimas noticias que se tienen acerca de la guerra entre Grecia y Turquía, dicen que el príncipe heredero de la primera de dichas poten-

cias, ha salido de Larissa con dirección a Tornovo.

Añaden que los turcos fueron rechazados en Reveni, viéndose precisados a replegarse, con muchas pérdidas, a Gritzobali.

Mal para Grecia.—Desastres.

Madrid, 21-3-50 madrug.

En el ministerio de Estado se reciben noticias referentes a la guerra turco-griega.

En un combate sostenido en Milona fueron muertos mil griegos y doscientos turcos. Estos últimos se apoderaron de las fortificaciones de Tinavo. Los griegos, aterrorizados, huyen en el mayor desconcierto y completamente desalentados.

La guerra en Cuba.—Buenas noticias.

Madrid 21-4-10 madrug.

Son muy satisfactorias las últimas noticias que se reciben de la isla de Cuba. En un reconocimiento que han practicado nuestras tropas, tuvieron un encuentro con los rebeldes, de los cuales fueron muertos ciento dos. Las pérdidas de las fuerzas leales consistieron en 35 soldados heridos.

Más de Cuba.—Presentados a indulto.

Madrid, 21-4-35 madrug.

Se han presentado a indulto veinticuatro insurrectos en Cuba, y se sabe de muchos que esperan una ocasión oportuna para hacer lo mismo.

Cinco embarcaciones pequeñas de los rebeldes han caído en poder de las fuerzas leales.

Noticias de Almería.—La Diputación y la Compañía del Sur de España.

Madrid 21-4-50 madrug.

Se halla en el Consejo de Estado, para su resolución, el expediente instruido acerca del crédito de 92.000 duros que esa Diputación provincial reclama a la Compañía de los Caminos del Sur de España, por los estudios de la línea de Linares a Almería.

El expediente de referencia ha sido remitido a aquel centro, por el Sr. Linares Rivas.

Conferencia.—Los Sres. Pidal y Cánovas.

Madrid 21-5-15 mañana.

Hablase de una conferencia que últimamente han celebrado los señores Cánovas del Castillo y Pidal, a la que se atribuye mucha importancia.

No se conocen detalles acerca de este hecho.

Los anarquistas de Barcelona.—Petición fiscal.

Madrid 21-5-35 mañana.

Amplio las noticias que ya tengo telegrafadas acerca de la vista del proceso instruido contra los anarquistas presos en Barcelona.

El Comandante Guzmán, que actúa como Fiscal, pide la imposición de la pena de muerte para diez de los anarquistas y veinte años de presidio para 47 más.

Hay mucha expectación por conocer la resolución definitiva que se adopte.

CHISP AZOS

Para hacer el amasijo de que han de salir los panes, hornazos, tortas y bollos que el pueblo debe tragarse el día nueve del mes que vendrá cuando este acabe, han establecido ya, los partidos que nos parten, en varios puntos los Centros ó Tahonas electorales.

Los señores fusionistas, (por mal nombre liberales) han fundado en la Glorieta su electoral baluarte. Claro está que elegir sitio de nombre tan agradable es que para ellos encierra un simbolismo muy grande.

Estos lo tiene engreídos y es lo que solo les hace buscar allá, en la Glorieta, sitio donde refugiarse, pues, en tal nombre escudados, piensan que saldrán triunfantes y de la lucha, glorioso ha de salir su estandarte.

Si sus cábales resultan bien pueden vanagloriarse!

Los silvelistas también piensan en pactos y enjuagues y han erigido su centro en un palacio muy grande que los vientos desafia en los bajos boulevares.

El color rojo les dá pensamientos infernales y quieren poner en juego mefistofélicas artes haciendo en esta ocasión, en la forma que ellos saben, de demonios colorados, papel que tanto les place.

En fin, que por el color del cuartel, hacen alarde de llevar á sangre y fuego las luchas electorales.

Las huestes republicanas se han puesto en danza y se sabe que también se han decidido á terciar en el combate.

Por eso han buscado Centro. ¿Qué á dónde han ido á buscarle? Pues... ¡al paseo de Príncipe don Alfonso! ¡Qué desastre!

¿Pero en qué estarán pensando? ¿Cómo no han ido á otra parte á buscar el domicilio? ¿Porqué no han ido á la calle de Mariana, á la de Riego ó á la de... Pero es en balde.

Como los republicanos no den en domiciliarse en calles en armonía con sus propios ideales, ni triunfarán en la lucha ni irán á ninguna parte.

Y... ¿qué no saben ustedes en qué lugar y en qué calle han establecido el centro los chicos ministeriales?

¿Estos si que tienen tacto para sus cosas ¡carape! Allá, á la calle de Alava (una de las trasversales al paseo) es donde ha ido la ortodoxia á refugiarse.

Parece que no es simbólico este nombre; más, no obstante, indica de un modo claro, una cosa muy probable, y es que de ala va á caer la ortodoxia, á los embates de los vientos más contrarios y de los propios desplantes. Pero... —¡aquí viene lo bueno

y lo que imprime carácter al centro de la ortodoxia — ¡á que no me acierta nadie que es lo que en aquel local habla dos días antes de que se fueran á él con armas y con bagajes las mesnadas invencibles de Muñiz y de González? ¡No lo adivinan? ¡Lo digo! Pues habla... ¡qué detalle!... ¡había un taller de plancha! ¡Es para desternillarse! De manera que el local no ha cambiado de carácter: Si otros son los inquilinos, siguen las planchas en áuge, por que los que ahora lo habitan, las manejan como nadie.

Conque ya saben ustedes dónde tienen sus hogares ó sus cuarteles políticos las fuerzas electorales. Ahora, si es que les parece largo y pesado el romance, no tengo más que acabar con la socorrida frase de «aquí termina el sainete; perdonad sus disparates.»

A NUESTROS LECTORES.

Deseosos de corresponder, en cuanto de nosotros dependa, al creciente favor que el público viene dispensando á esta publicación, en breve introduciremos reformas de importancia, que le colocará á la altura de los mejores periódicos de provincia.

Al hacerlo así cumplimos un deber con el público, á quien nos debemos, y al que, ante todo, deseamos complacer.

LA CITA

Rosario cerro con indiferencia la novela que tenía en las manos, y por cuyas páginas pasaba la vista poco antes sin que su atención se fijase en la lectura.

Estaba tendida en una especie de diván á la turca, bajo y almohadonado como una cama; su cabeza pequeña y fina, de negros ojos, casi hundida en el cojin de seda roja que le servía de apoyo, y el cuerpo en graciosa curva realzada por la primorosa bata de casa, que acusaba incitantes contornos, líneas atrevidas y redondeces palpitantes de juventud y de vida. Las amplias mangas de la bata orladas de encajes, dejaban ver sus blancos y bien modelados brazos; el derecho, por estar Rosario echada de aquel lado, casi tocaba al suelo, y los rosados dedos de su mano pequeña y gorduzuela, acariciaba las páginas del libro abandonado, haciendo sonar á cada momento los múltiples arillos de las pulseras de plata que adornaban la muñeca.

Los entornados ojos de Rosario parecían fijarse solo en el balanceo que imprimía uno de sus pies á la babucha de raso que la calzaba. Ese ligero movimiento nervioso del piecillo que salía de entre los rizados bajos, era el único punto atractivo de su atención.

La habitación pequeña y tapizada como un estuche, la luz tenue que penetraba por las persianas casi cerradas, los escasos rumores que de la calle solitaria subían hasta allí, todo parecía contribuir á tenerla sumida en aquel estado de pereza, muelle y soñadora.

Algo de ensueño había allí, en aquella fina cabeza orlada de negros rizos, pero el decir «vivo» era vivo, el pensamiento discursaba con mucho brio y de esta manera:

«Eso es un disparate, una locura; pero... es un disparate hermosísimo: me perezo yo por lo disparatado, por lo que se sale de ese camino carretero de la vida normal y trillada... No, el deber es antes que todo... El deber, si, si, es verdad... la fé jurada... sí, especie de embudo que el marido dá á la mujer por la parte más angosta, reservándose él las anchuras.—No, no tengo disculpa; si esto es atroz, ya lo sé...este es el nido de un drama... y porqué no sainete?... No te hagas ilusiones, Rosario... Esto va á ser tragedia y de las buenas, y yo la estoy urdiendo, la estoy incubando como dice D. Elias, de sus poemas. Bueno; pues mejor, tendremos drama, tragedia ó lo que sea... todo lo prefiero á esta vida tediosa y sosaina... venga venga lo que quiera con mucho escándalo y hasta con su proceso final y... ¡Jesús, qué atrocidades pienso yo, que tiemblo de ver á mi marido, serio, nada más que serio alguna vez! Es preciso que mi marido sufra también como yo sufro su desvío y sus largas ausencias.

El de ese hombre con respecto á mí es un verdadero asedio: en la tertulia de las de

Rovira, en las tiendas de modas, en la calle en el paseo, en todas partes.

Primero empezó por serme profundamente antipático, y luego, luego ¡que sé yo! creo que me divierte tanto como el perro danés que llevo sujeto con un cordón de seda, cuando voy de paseo; hay algo en él de la sumisión del cán, algo de su cachazuda persistencia... Vamos á cuentas, ¿qué es lo que me parece á mí ese hombre? Pues eso, un animal muy bien vestido, un perrazo con frac y corbata blanca... Le desprecio y no me desagrada que me siga sumiso y resignado, siempre en su tema, siempre en su manía de hablarme á solas, de decirme qué sé yo que cosas... que, como si lo viera, será algo así como unos ladridos muy lastimeros y muy tristes... Será divertido... Yo como si fuera su dueña estaré implacable: aquí, chuchó; ¿qué se entiende? y le haré bailar en dos pies al muy animal... Yo no pierdo la ocasión de oirlo de cerca y sin testigos, aunque á honesta distancia, se entienda.

El vendrá de nuevo esta tarde por ver si consigo esa cita que me pide, y yo siempre le niego, y creará hoy, como siempre, que me negaré á recibirle... ¡buen chasco se vá á llevar! Le recibiré, váya si le recibiré, que de algún modo he de distraer estas largas ausencias de Pepe, mi marido, siempre en sus dichosas caerías. Ya me parece que estoy viendo á mi sombra, porque ese hombre, ó ese perrazo es mi sombra, parado frente á mí con su figura abrutada y gigantesca de atleta en reposo, con sus ojos vivos y suplicantes de irracional sumiso... Me parece que siento pasos allá fuera, en los corredores... Sí, es la voz de mi doncella... ¡Imprudente, pues no está diciendo que estoy en casa! ¡Qué atrocidad!... Ahora si que no tengo más remedio que recibir á ese hombre... ¡Pues no estoy temblando! Y esta no es posición conveniente... (se sienta en un sillón y se mira en el espejo) así, le voy á dar un susto con mi actitud.

Cuando entre me levantaré, extenderé el brazo con ademán de reina ultrajada... ¡ya está ahí; (la cortina de la puerta del gabinete, se mueve; Rosario se levanta del sillón y exclama: ¡Adonde va V.? ¡Quién es V.?) Pero el que aparece en la puerta es Pepe el marido de Rosario.

—Pero, ¿chica, te has vuelto loca? ¡qué, quiere decir eso? (Rosario se desplomó en el diván asustada.) —Tu aquí... así es que no... yo te diré... es que me estaba ensayando... (si todos los maridos llegaran tan á tiempo como el mío, el matrimonio sería una balsa de aceite.)

A. Fernández Navarro.

ASUNTO DEL DIA

LA MISERIA.

Siempre que señalamos un mal, como el que actualmente pesa por desgracia sobre la provincia de Almería, indicamos el remedio más oportuno, á nuestro juicio, para combatirlo, atenuándolo, ya que no extinguiéndolo por completo.

Por esto mismo, fijo el pensamiento en lo que hoy ocurre en esta desdichada región, la más abandonada de España, la menos atendida siempre por los Gobiernos, hemos sostenido la teoría de que para la terminación de un estado de cosas tan violento y que tan fatales consecuencias puede ocasionar, deben promoverse, sin dilaciones, obras públicas, para dar trabajo á los braceros.

Y al sentar esta afirmación concreta, absoluta, sin distinción, hemos indicado el gran número de carreteras comenzadas y en proyecto que existen en esta provincia; la de Vilches á Almería, la de Ulella del Campo á Cobar, y la Media Legua; la de Nijar, y otras muchas, todas indispensables por su importancia, y necesarias hoy más que nunca, porque en su construcción encontrarían trabajo esos miles de braceros que hoy sufren los espantosos tormentos del hambre.

Más bien que abrir suscripciones públicas como el Ministro de la Gobernación quiere y ha manifestado; más bien que conceder socorros del fondo de calamidades ú otro análogo; más que excitar la caridad de los particulares, débense —ya lo hemos dicho— promover obras públicas, en el número suficiente para atenuar, por lo menos, el mal que se nota en esta provincia desde hace algún tiempo, y que amenaza con extenderse.

Y no es ni el deseo, por otra parte natural, de recabar mejoras para nuestra región, ni el afán de exagerar el mal, lo que hace que nos expresemos así, no. La realidad de la desgracia se impone, y es tanta su intensidad, que no basta nuestra pluma para pintarla con todos los colores verídicos y exactos que la caracterizan.

Algunos Alcaldes, el de Tabernas, el de Sórbas, el de Ulella, por ejemplo, adoptan las determinaciones que pueden, instalando el primero una Tienda-Asilo, repartiéndolo otros entre los vecinos pudientes los jornaleros sin trabajo. Pero esto no es suficiente, y como urge el remedio, como los Alcaldes solo cuentan con un presupuesto exiguo, mermado, del que no puede tampoco disponer en absoluto, preciso es que el Estado que tiene á su alcance poderosos recursos y medios sobrados, por mucha que sea su penuria, adopte una resolución enérgica y radical, acudiendo en amparo de esta deshonrada provincia de Almería.

ALCANCE POSTAL.

Servicio especial de «La Provincia.»

Madrid 19 de Abril de 1897.

TELEGRAMA OFICIAL.

Habana (sin fecha); Madrid 19. General Segundo Cabo á Ministro Guerra: Segundo batallón María Cristina batió grupo el 12 en Cayo Cuero (Matanzas), hizo seis muertos, uno cabecilla Aguilera: el mismo batallón el 15 en Placer Lisa apresó una embarcación, hizo cinco muertos.

Guerrilla Colon tiroteó grupo, mató un titulado teniente; tuvo dos heridos. Guerrillas Cuevitas en Seabala hizo un muerto.

Fuerza local Bermeja en Salsipuedes hizo un muerto. Guerrilla Cabeza en combinación fuerza local Sabanilla, batió en Magdalena partida Pancho Perez y les hizo seis muertos y un prisionero.

Fuerza Sabanilla hizo un muerto. Guerrilla Madruga batió grupo ingenio Padre (Habana), hizo un muerto. Regimiento Pizarro en San Rafael hizo un muerto y cuatro heridos.

Fuerzas primera zona línea Mariel tirotearon grupos playa Mosquitos, causando bajas; columna un muerto y un herido. Presentados cuatro armados, diez sin armas.

De Marín.—Ha salido de Vigo el crucero inglés Calliope. Ha salido de Mahon en el vapor correo el contralmirante Sr. Reguera, que acaba de hacer entrega del mando de la escuadra al contralmirante Sr. Bermejo.

Con rumbo á Levante ha salido de Tanger la corbeta Nautilus. Procedente de Angola ha fundeado en Tenerife el acorazado portugués Vasco de Gama, al mando del capitán D. Augusto Castillo.

FIRMA DE S. M.

De Gracia y Justicia.—Trasladando á su instancia á D. Leopoldo Gandana, fiscal de la Audiencia de Jaén, á igual plaza en la de Huelva.—Id. á fiscal de la Audiencia de Jaén á D. Leopoldo González Pola, magistrado de la de Cáceres, en donde resulta incompatible por llevar ocho años de residencia.—Id. á magistrado de la Audiencia de Cáceres á D. Carlos Toledano, fiscal de la de Huelva.—Id. á la plaza principal de la Audiencia de Badajoz á D. Manuel Suarez Bárcena, presidente del mismo tribunal.

Nombrando presidente de sección de la Audiencia provincial de Zaragoza á D. Marcial de la Campa y Fernández, magistrado del mismo tribunal. Id, presidente de la Audiencia principal de Badajoz á D. José Serrano Delgado, fiscal del mismo tribunal.

El Gobernador marroquí ha recibido la reclamación entablada por el propietario de laud inglés Virgen de los Angeles, con motivo del ataque de que fué objeto este buque, por las Kabilas rifeñas, el día 9 del actual.

Los telegramas que se reciben de Atenas dan cuenta de los encarnizados combates librados en la frontera por las tropas turcas y griegas.

Estas se apoderaron de seis cañones de los turcos, en uno de los ataques, entablándose sangrienta lucha en la que resultaron infinidad de muertos de una y otra parte, entre ellos varios oficiales del ejército helénico.

Los griegos han continuado cañoneando á la escuadra de Preveza apoderándose después del fuerte de Skañdaki, en medio de nutridísimo fuego.

Esta mañana se ha reanudado el fuego contra Arta, en cuyo golfo se halla la escuadra helénica.

La ciudad de Preveza ha quedado casi destruída por el cañoneo de la escuadra griega.

Continúa la concentración de tropas y se organizan nuevas fuerzas.

Despachos posteriores aseguran que los griegos se han opoderado de Viglia, cogiendo numerosos prisioneros turcos y varios cañones.

Las fuerzas helénicas se proponen apoderarse de Preveza, habiendo desembarcado al efecto en las playas contiguas á dicha plaza 4,000 hombres.

En Macedonia se levantan en armas numerosos cristianos para ir á combatir con los griegos.

Los representantes de España en el Congreso postal de Washington próximo á inaugurarse, Sres. Rozabal y Flores, han salido hoy para París, desde donde marcharán á la capital de los Estados Unidos.

El Sr. Cós-Gayon pondrá mañana á la firma de S. M. el decreto de agregación de los pueblos del Llano á Barcelona.

Las comisiones que han estado gestionando contra dicha agregación, se muestran muy disgustados

IMPRESIONES POLÍTICAS

A medida que transcurren los días y se aproxima la fecha de la lucha electoral, las pasiones se exacerban y los candidatos se multiplican

Todos reconocen que el cargo de concejal es una pesada carga, y que, dado el actual estado de la administración pública, no puede irse á los ayuntamientos sin peligro de perder algo de reputación; y, sin embargo, se dá el raro fenómeno de esos pugilatos que se forman para obtener un asiento en los escaños concejiles.

Menos mal si esas vehemencias tuvieran como término la modificación de las costumbres en el sentido de la moral; pero por desgracia la corruptela seguirá en progresión ascendente y nuestras desdichas no tendrán fin. Tan torpe y desdichada viene siendo la gestión política en estos tiempos.

Ya lo hemos dicho: Obsesionado el señor Muñiz por el brillo del oropel, aconsejado por hombres apasionados, ha ido restando voluntades, hiriendo susceptibilidades, descargando palos de ciegos sobre los hombres de su partido, sin prever las consecuencias, y como quien siembra viento recoge tempestades, hoy se encuentra el Gobernador metido en un callejón sin salida.

Buena prueba de la verdad de nuestro aserto es la conducta presente del Sr. Muñiz quien convencido de la derrota que le espera, ha tenido que entonar el mea culpa, pi diendo comiseración á todas las agrupaciones políticas, incluso de los adversarios de la monarquía.

Gobernantes que sufren equivocaciones de tanta importancia, deben dejar el puesto, y como el Gobernador ha fracasado repetidas veces, el Sr. Ministro de la Gobernación ha debido dimitirle.

Malogradas las esperanzas de una inteligencia con las oposiciones, se dice que se piensa en apelar á medidas violentas, cosa que nosotros no podemos creer; pero no perder las elecciones, y conviene tener presente que tales procedimientos, impropios de los tiempos presentes, pudieran dar lugar á consecuencias fatales, aparte de que no demostrarían otra cosa que la carencia de condiciones, y la falta de medios para triunfar en la lucha.

Diez y nueve son las concejalías vacantes, y según la estadística que tenemos á la vista aspiran á ellas hasta la fecha treinta y seis candidatos, ó lo que es lo mismo, doble número de los cargos que hay que proveer.

Esto sin contar con los gallos tapados ó candidatos espontáneos de última hora.

En medio de todo el cuerpo electoral está de enhorabuena, puesto que tiene una buena colección donde elegir.

Mercado de metales

Cobre.

Desde la publicación de nuestras últimas noticias, ha ido mejorando la cotización de este metal, y alcanzado satisfactoria importancia la actividad de los negocios en el mercado de Londres. El Chile nuevo, pero ordinario, se ha hecho á libras 49 3/9 al contado; y los cobsres refinados á libras 51 el inglés y á 51-15 el Best Selected. No es de extrañar, por lo tanto, la subida que se advierte en las acciones de las Compañías mineras que explotan el cobre: el complemento del dividendo que va á repartirse en este ejercicio á las acciones de Río Tinto, sumado con el anterior, constituye un total de 47,50 francos, formando el dividendo más cuantioso, que desde la fundación de la Compañía han recibido sus accionistas. La Sociedad Escombrera-Bleyberg va á repartir igualmente un dividendo de 25 francos.

Favorecidas por el beneficio que les proporciona el cambio y por los precios sostenidos del cobre, sigue activa y esperanzada en España la minería de este metal, habiéndose elevado las exportaciones de minerales cobrizos en los dos primeros meses del año actual á 1.020.925 toneladas cuando solo fué en el mismo periodo de 1896 de 1.020.349 toneladas.

En París se encuentra en alza el precio de los cobsres, negociándose el Best Selected francos 133,50. En Marsella permanece invariable la cotización.

Plomo.

Los negocios respecto á este metal en Londres muestran gran actividad, sus precios se sostienen y la tendencia es de alza. Los plomos procedentes de España siguen á libras 11 17/6 y los ingleses á 12-2-6, notándose la falta de existencias. En París también han subido los precios, manteniéndose por demás firmes en Marsella.

En el extranjero, los dividendos repartidos á sus accionistas por las grandes empresas que explotan en vasta escala los plomos españoles, han ejercido beneficiosas influencias y nadie acierta á comprender por que los capitales españoles no se apresuran á tomar parte en el beneficio de empresas como estas.

Hierro y aceros.

El mercado siderúrgico en Bélgica ofrece una situación que, si no es grave por el

mento, presagia para el año próximo un horizonte cargado de nubes. Es manifiesto, en efecto, que en dicho país los precios para las exportaciones tienden a la baja, como lo prueba el descenso que se nota en los primeros meses de este año.

Por lo que a nosotros concierne, vemos con sumo gusto que ha experimentado aumento la importación a Bérgica de minerales de hierro españoles durante los dos primeros meses de este año, cuya cantidad total ha sido de 416.049 toneladas, cuando en el mismo período del año anterior llegó tan solo a 306.034.

Siguen discutiendo los metalurgistas belgas y examinan cuidadosamente lo que puede llegar a ser la concurrencia americana en los mercados europeos respecto a los hierros moldados, asunto que ha sido objeto también de nuestras disquisiciones. Es evidente que los Estados Unidos poseen dos grandes distritos productores, el del Sur «Alabama y Tennessee» y el del Norte, que se subdivide en dos, la división Oriental y la Occidental, siendo el distrito del Sur el mejor situado, bajo el punto de vista de la agregación de los elementos que determinan el precio de coste para la fabricación del hierro fundido, que se eleva aproximadamente a seis dólares. Digamos, sin embargo, que como el mencionado distrito no transforma el hierro fundido en acero, la exportación se efectúa en estado de fundición.

En el mundo científico e industrial, y en particular entre los sabios siderúrgicos, se estudia y ensaya un nuevo sistema de transformación del hierro en acero, mercéd al empleo del nitrato de sosa, y de óxidos de hierro, magnesita, cal y sal común, y, aunque dando lugar a muchas dudas, se asegura que con este procedimiento se obtiene por tonelada de acero una economía de 16 chelines.

Los combustibles minerales faltan a siderurgia alemana, y aunque el mercado ostenta su antigua firmeza, se advierten preocupaciones por el hecho que acabamos de reseñar lo cual acontece en Bélgica igualmente.

En Francia se mantiene firme la siderurgia, pero sin aumento tampoco en sus precios.

EGOS Y NOTICIAS

Importante cura.

—El señor D. Armando Prestes Bettecourt, atesta haberse curado de enfermedad escrofulosa en avanzado estado de anemia, usando diariamente por espacio de algún tiempo las píldoras ferruginosas del Dr. HEINZEL-MANN.

Precio del frasco: 3'90 ptas.
Agente en Almería, Juan Vivas Peres.

Telegramas importante.

Ha sido hoy objeto de muchos comentarios el siguiente telegrama publicado por *La Crónica Meridional*.

«Circula el rumor de que el jefe del partido conservador en esa provincia, D. José Gonzalez Canet, se retirará de la política»

La noticia, caso de confirmarse, se presta a serias meditaciones, y viene a demostrar lo que tantas veces hemos sostenido: que el partido conservador de Almería había entrado en un período de descomposición.

Ya veremos lo que resulta.

De interés.

Vemos con mucho gusto que nuestro estimado colega *La Crónica Meridional*, viene secundando la campaña que hace algún tiempo emprendimos, con mejores deseos, por cierto, que favorables resultados, para la terminación de la carretera de la *Media Legua*, con lo cual se daría trabajo a muchos braceros y se beneficiarían pueblos tan importantes como Ulella, Cóbdar, y otros de aquella región.

Agradecemos al apreciable compañero su valioso concurso, aunque es de temer que, desgraciadamente, nada consigamos ni él ni nosotros, en lo que con tanta justicia pedimos.

Concierto.

El notable guitarrista, nuestro paisano y amigo D. Luis Soria, dará mañana un concierto en el Casino, y organiza otro que se celebrará el domingo próximo por la noche en el Teatro Noveidades.

El tiempo.

Pocas veces se ha visto una sequía tan persistente, y grandes serán seguramente los perjuicios que habremos de sumar, si el cielo no nos favorece en el tiempo oportuno con las aguas que necesitan los campos para que no se pierda la actual cosecha.

Lo mismo en las poblaciones del interior que en las de la costa, se sienten ya los efectos de dicha sequía, y todos anhelan con fundados motivos que al tiempo primaveral existente, suceda pronto el pluvial que hace falta, para

que se acabe tan crítica situación y se alejen los numerosos peligros que se avecinan; en primer lugar, la carestía de los principales artículos de primera necesidad, y luego el hambre y la miseria con todas sus agravantes.

Importante cura.

ESTÓMAGO, HÍGADO E INTESTINOS.—Enfermo de estos órganos, certifico haberme curado usando solamente las píldoras Antidispépticas del Dr. HEINZEL-MANN. Certifico más: que pasé muchos años enfermo, sin mejorar, por más que busqué médicos y medicamentos. En fe de la verdad me suscribo S. S.—Carlos Reymieeri, firma legalizada.

Precio del frasco 3'90 ptas.
Agente en Almería, Juan Vivas Peres.

Defunción.

Ha fallecido en Galicia el decano de los maestros españoles, D. Francisco María de la Iglesia González, filólogo consumado y escritor meritorio que estuvo dedicado a la enseñanza durante cincuenta años consecutivos.

Indulto.

Por real orden circular de 10 del mes actual, se ha dispuesto que de los desertores aprehendidos y presentados después de transcurridos los plazos para presentarse a indulto, sean destinados al ejército de Filipinas los que pertenecieron a él, y no a Cuba.

Obras.

Por la Dirección general de Obras públicas, se han sido adjudicadas a don José del Aguila, las obras de un muro de defensa en la carretera de Puerto Lumbreras a Almería, en la cantidad de 58.400 pesetas.

A los notarios.

Muy en breve se sacarán a oposición en la Audiencia de Granada, las notarías vacantes en Almería, Jaén, Canjajar, Gergal, Cuevas y otras poblaciones.

Los republicanos.

En la redacción de nuestro colega *La República Española*, se reúnen todas las noches los republicanos; con el objeto de cambiar impresiones y realizar trabajos electorales.

Los ánimos estaban anoche muy excitados y las censuras brotaban a cada instante, a consecuencia de las decepciones que sufrían cada vez que veían un nombre eliminado del censo electoral, y como estos ascienden a muchos, escusado es decir al extremo a que llegarían las censuras.

Nuevo paso.

En la Puerta de Purchena se ha abierto la caja para la colocación de un paso de piedra, que, partiendo de la esquina de la Rambla de Alfareros, termine en el tinglado donde se colocan los coches de plaza.

Recurso.

Hoy se ha presentado un escrito por el concejal D. Joaquín Cassinello, alzándose del acuerdo tomado por el Ayuntamiento en el sorteo de los concejales que han de salir.

El Sr. Cassinello fundamenta su escrito en la falta de citación, y en no haber figurado en la orden del día el referido sorteo, según previene la ley.

Bien venido.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo D. Domingo Lozano, que, en unión de su apreciable familia, ha regresado a esta capital, después de pasar una temporada en Sierra Alhamilla.

A los Alcaldes.

El día 1.º del próximo mes de Mayo, deberán remitir los Ayuntamientos al Gobierno civil un estado numérico de los penados que estén sufriendo las condenas de confinamiento y destierro, y otro en igual forma de los confinados que estén destinados a trabajos en obras públicas.

Viajeros.

A pesar de cuanto han dicho otros periódicos locales, hasta mañana Jueves, en el vapor de la carrera, no llegará a esta capital en unión de su apreciable familia, el ex-comandante de Marina de esta provincia, Comandante actual de la de Gijón, D. Enrique Chereguini, distinguido amigo nuestro.

El viaje del Sr. Chereguini a esta capital, en donde abraza propósitos de residir en lo sucesivo, no obedece a que haya pedido su retiro del servicio de la Marina, como se ha dicho: el mal estado de su salud, que vivamente lamentamos, es la única causa que le ha obligado a pedir dos meses de licencia pa-

ra esta capital, buscando las excelencias de nuestro clima como remedio a sus dolencias.

Mucho celebramos que así sea, y que se prolongue la estancia en Almería de tan buen amigo y caballero jefe, a quien desde luego damos la bienvenida, toda vez que son muy pocas las horas que tardará en estar entre nosotros.

De Granada a Moreda.

Dice *El Popular*, de Granada: «Hemos oído decir que muy en breve principiará a hacer el recorrido entre Granada y Moreda una nueva empresa de coches, con excelente material, subvencionada por la Compañía del ferrocarril de Linares a Almería.»

Visita.

Una comisión de fabricantes de azúcar de remolacha, salió ayer de Granada, para Antequera, con objeto de visitar al ilustre hombre público D. Francisco Romero Robledo que, como saben nuestros lectores, se encuentra en la última de dichas poblaciones desde hace unos días.

GRAN HOTEL DE LONDRES.

ALMUERZO.

Rica paella a la Valenciana.
Huevos al gusto.
Pescada a la Gaditana.
Bistekch y chuletas con patatas.
Jamón con tomate.
Queso, Vrdepeñas y postres.

COMIDA.

Sopa escudella.
Carpas a la Mayordoma.
Ternera sarsa verde.
Patatas a la Duquesa.
Cabeza de Jabali trufada.
Dulces «Omelé-Sonfeu.»

Cubiertos 3'50 pesetas.

Champagne y otros vinos de las principales marcas del país y extranjeras.

Observaciones meteorológicas.

Barómetro.	760,1
Termómetro seco.	21'2
Idem húmedo.	18'5
Viento.	S. flojo.
Mar.	Marejada
Cielo.	Despejado.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santos para mañana.

JUEVES.—Santos Apolos y Lucio discípulo de Jesucristo y Lucas mrs. Leon y Teodoro obs.

CULTOS.

CATEDRAL.—A las 9 Misa de Prima, Tercia Misa mayor. Por la tarde a las 3 y media las demás horas canónicas.
En todas las parroquias y conventos a la oración Santo Rosario, Salve y Letanía.
Misas de comunión en todas las Comunidades a la hora de costumbre.

Movimiento de buques.

Buques entrados.

Vapor «Numancia», con carbón y salvado de Orán.
Idem «Grao», con carga general de Málaga.

Despachados.

Vapor «Grao», con carga general para Alicante.

Movimiento de población.

Nacidos.

Miguel Navarro Rodriguez, Maria Lopez Ramon, Manuel Sofias Berjón, Pedro Castillo Márquez y Maria Carmo-na Ruano.

Defunciones.

Josefa Santander Cuenca, Juan Alvarez Jibaja y Maria Hernandez Martin.

GRAN HOTEL DE LONDRES

Director y propietario:

DON ANTONIO SERRANO

6, Glorieta de San Pedro, 6

Teléfono 101

El gran crédito que goza este establecimiento, le hace ser hoy el primero de Almería.

Cocinas francesa y española

ROSARIO HURTADO, la Granadina, ofrece su domicilio al público, calle de Regocijo, número 5, en ropa blanca de caballero, de toda clase, ajuares de señora, atillo de niños, a precios sumamente económicos.
Pasa a domicilio a trabajar.

PIANOS, ARPAS, ARMONIUMS.

M. Navas.

RAMBLA CATALUÑA, 77. FUENCARRAL, 33.

Barcelona. Madrid.

Unico representante en España de los maravillosos

STEINWAY-ROTSCH-ERARD.

Proveedores de la Real casa, aristocráticos salones, artistas eminentes y grandes concertistas.

Pianos superiores, mejores y más baratos que en los demás establecimientos.

Unico representante corresponsal en Almería y su provincia, D. Luis Sanchez Lopez, fundador y director del Sexteto SANCHEZ.—Almería.—Marco, 12.

TRINIDAD MORENO CRUZ.

Profesor de música.—Lecciones de piano y guitarra a domicilio y en su casa.

Precios convencionales.

Enjendro, 7, principal izquierda.

LOTERIA NACIONAL

Madrid 21-12 t.

Premio mayor con 130.000 pesetas, número

19.499

en Madrid.

Segundo id. con 55.000 pesetas número

15.526

en Sevilla.

Tercero id. con 25.000 pesetas número

22.637

en Irún.

Premiados con 4.000 pesetas los números siguientes:

10.640

7.243

2.483

15.345 en Madrid.

15.549 en Tudela.

21.911 en Cartagena.

15.526 en Valladolid.

4.967 en Barcelona.

6.720 en Cartagena.

5.646 en Alicante.

99 aproximaciones de 500 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del premio primero.

99 id. de 500 id. id., para los 99 números restantes de la centena del premio segundo.

Dos aproximaciones de 2.000 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al del premio primero.

Dos id. de 1.500 id. id., para los del segundo.

Dos id. de 1.250 id. id., para los del tercero.

ÚLTIMOS TELEGRAMAS

Honores militares.—El cadáver del duque de la Torre.—Real Decreto.

Madrid 21-11'30 mañana.

S.M. la Reina ha firmado el decreto para que en el acto del traslado de los restos del General Serrano, se tributen al cadáver los honores de Capitán General con mando en plaza.

La traslación de los restos del ilustre duque de la Torre revestirá mucha solemnidad, a jugar por los preparativos militares que se hacen y el gran número de respetables personalidades que asistirán al acto.

Generosa iniciativa.—Corrida extraordinaria.—A beneficio de los obreros andaluces.

Madrid 21-11'50 mañana.

Por iniciativa de S. M. la Reina se verificará una corrida de toros, extraordinaria, cuyos productos se destinarán, íntegros, al socorro de los braceros faltos de trabajo de la región andaluza.

La corrida la organizará la Diputación provincial, y se espera que produzca muchos rendimientos, dado el fin humanitario que se persigue.

La guerra turco-griega.—Últimas noticias.—Detalles.—La actitud de Europa.

Madrid, 21-12'45 t.

Según las últimas noticias que se reciben acerca de la guerra turco-griega, los soldados de la primera de dichas naciones han llegado a Larissa.

Nótase mucho pánico en las Bolsas extranjeras por la gravedad de las noticias que circulan.

Para aumentar el conflicto, sembrando aun mayor pánico del que existe, se dice que es muy probable intervengan las potencias europeas para que la guerra termine.

Témese, sin embargo, que la intervención ocasione aun mayores trastornos y disgustos, por creerse que podrá ocasionar la tan temida conflagración.

Italia ha declarado de manera absoluta, que en esta cuestión observará la neutralidad más completa.

Las reformas en Cuba.—Noticias de importancia.

Madrid, 21-2'30 t.

En las oficinas del Gobierno general de la Isla de Cuba, ha empejado los trabajos preparatorios para la implantación de las reformas últimamente acordadas por el Gobierno.

En las referidas oficinas se espera el decreto de las reformas indicadas, en los primeros días del mes de Mayo próximo.

Antes de nada serán consultados los jefes de todos los partidos.

Política.—Nada nuevo.—El señor Castelar.

Madrid 21-2'45 tarde.

Nada nuevo de política.

En los círculos donde más se ocupan de esto, no se habla una palabra acerca de la marcha de los partidos, y la atención pública está fija en las próximas elecciones municipales y en la reapertura de las Cortes.

Telegramas de Sevilla, dicen que el Sr. Castelar es muy agasajado y atendido por las personalidades más respetables de todos los partidos políticos, particularmente por los liberales.

PRECIOS DE SUSCRIPCION Y DE LOS ANUNCIOS

Table with columns for 'SUSCRIPCION' and prices for different regions like Almería, Cuba, and Pío.

Table with columns for 'ANUNCIOS' and prices for different types of ads like 'En 1.ª plana'.

Table with columns for 'ESQUELAS DE DEFUNCIÓN' and prices for funeral notices.

Table with columns for 'OFICINAS' and prices for office services.

Text block containing address information: Calle de Navarro-Rodrigo, número 11.

Número suelto 5 céntimos.—Número atrasado, 25 idem.—PAGO ADELANTADO.—25 ejemplares, 75 céntimos.

Advertisement for 'OL BRANDY' featuring text about its quality and popularity.

Large advertisement for 'GRANDES DESTILERIAS AL VAPOR' and 'JIMENEZ LAMOTHE' cognac.

Advertisement for 'OLD BRANDY' with text about its medicinal and hygienic properties.

Large advertisement for 'Fumadores Dominó' cigars, including the text 'El mejor papel para cigarrillos'.

Large advertisement for 'GRANDES DESTILERIAS AL VAPOR DEL COGNAC JURADO CASTELLÓN'.

Advertisement for 'TOREROS' (bullfighters) with a list of names and addresses.

Advertisement for 'RAM HOTEL DE LONDRES' and 'DON ANTONIO SERRANO'.

Advertisement for 'CONCIERTO' (concert) and 'El tiempo' (the weather).